

枢密院十号：“俄总参谋长乌东遇袭”传闻背后信息量很大

最近几日,有关俄总参谋长格拉西莫夫在乌东作战区域视察时遭袭以及另有20名俄高级军官被炸死的传闻甚嚣尘上。目前俄官方以及俄权威媒体对此都没有回应与报道,包括路透社等多家西方媒体在内也在否认“俄总长遇袭受伤”的说法。如果这只是一条乌方发动信息战的假消息,此时整这么一出就是想要黑黑俄总参谋长吗?俄总长是否真的到过位于哈尔科夫州伊久姆的前指挥所,这么高级别的将领冒着这么高的风险去那里干什么呢?如果他真的去了乌东,这一举动与俄军后续的行动有什么样的关联?俄方真的会像西方媒体渲染的那样在5月9日对乌正式“宣战”吗?老刘试图利用目前的有限公开信息来厘清其中的几个疑问。

疑问一:格拉斯莫夫是否真的在顿巴斯受伤?

目前,从西方与乌方媒体的报道语境来看,对于“受伤”这一说法莫衷一是,但有一个信息非常一致:俄总长去过顿巴斯前线视察。

路透社3日标题为“美国官员说,美国无法确认在顿巴斯访问期间俄罗斯高级将领受伤”的文章称,美国认为俄罗斯总参谋长格拉西莫夫上周访问了顿巴斯地区,但无法证实媒体报道的他在战斗中受伤。

不过,报道援引一名匿名美国国防高级官员周一的话说,“我们可以确认他在顿巴斯”。

美国《纽约时报》的标题则为,“美国和乌克兰官员说,俄罗斯高级军官访问了前线,以改变攻击的路线”。

美国“动力”网站“战区”频道标题为“乌克兰局势报告:五角大楼称,俄罗斯高级将领确实访问了乌克兰”的文章称,俄罗斯总参谋长瓦列里·格拉西莫夫将军访问了乌克兰,因为该国的新攻势未能产生真正的收益。

上述西方媒体的几篇报道,各有侧重,所谓“俄总长遭袭”的消息来源也各有不同,其中报道的细节很多都无从核实,但有一个共同点就是都提到了——格拉西莫夫将军到了顿巴斯前线。从目前现有信息来研判,这位俄军高级将领很可能确实是到了乌东地区视察(至少是到过,然后已经离开)。

而且从目前顿巴斯大战的战况来看,也确实没有之前被外界渲染得那么攻势凶猛、战况激烈、效果显著。因此,在目前情况下派出高级别将领前往乌东前线视察并部署下一步的作战战略,是非常可能的。

但有关俄总参谋长“遇袭受伤”的说法,目前来看可能很大程度上是乌克兰方面的信息战,因为相关“俄军将领伤亡”的说法更多来自于乌克兰《基辅邮报》等媒体援引乌克兰陆军参谋部的声明。因此可信程度并不高,而包括美国在内的西方情报界普遍只是“证实”格拉西莫夫将军到了前线,但对于“受伤”传闻却表示无法证实。

乌克兰官方消息人士1日表示,对俄军指挥中心发动的“毁灭性”炮击可能导致格拉西莫夫受伤,并造成数十名其他军事人员伤亡,其中许多人是军官团的高级成员。

这种透露出大量细节的“爆料”反而显得非常假。因为战场局势瞬息万变,而乌克兰媒体报道的内容“细节”过于丰富,就如同有目击者在现场目睹一样,这是完全不可能的。

这么高级别俄军将领去前线视察的行动,无论是事前策划,还是具体实施过程的相关安保等级都是非常高的,能现场参与的人员也必定经过严格筛选。

退一万步讲,一旦出现指挥所遇袭等突发情况,在这种情况下还能出现“亲眼目睹”并向美乌方爆料的人士,那北极熊的情报人员就

都是吃干饭的了。

疑点二:为什么俄官方没有反驳“谣言”

让人感到诡异的是,“俄总参谋长遇袭”的谣言在乌方和西方媒体以及国外社交媒体上已经传播了多天,截至目前无论俄军方还是俄主流媒体都没有进行回应和澄清,甚至俄主流媒体都没有进行转载。

这似乎显得很反常。但这真的反常吗?老刘觉得,这还真不算反常,这就是俄军方在对乌“特别军事行动”中应对乌方和西方的信息战的一种常规操作——你说你的,我通报我的,不直接回应一些负面的敏感议题。

比如,四月初,乌军方宣称击落了一架苏-35,还在国外社交媒体上放出一系列看起来很像飞机残骸的照片,但俄军方的态度就是不回应。

4月24日,乌克兰军方宣布,23日当天乌军击落了17个俄军空中目标,其中包括苏-34、苏-35、苏-25三架战机。俄军方的态度还是不回应,俄国防部发言人只是照常宣布俄方的最新战果。而综合比较一下,俄乌的战果则能看出,明显乌方提供的数据水分过大,因此也就让自身的战报可信度大大降低。

截至目前似乎只有少数几家俄媒体对俄总长视察乌东前线消息进行了报道,比如一家名为《莫斯科时报》的英文网站。据了解,《莫斯科时报》是面向在俄外国人和说英语的俄罗斯人的报纸。自俄发动特别军事行动以来,已全面转为网上发行的《莫斯科时报》被俄监管机构封锁。

再比如,俄军工综合体网站2日援引美国媒体的报道称,俄罗斯总参谋长、陆军上将瓦列里·格拉西莫夫访问乌克兰,参观了哈尔科夫地区伊久姆市附近的俄军前沿阵地。

俄罗斯 translate 电视台报道称,基辅宣称俄罗斯武装部队总参谋长瓦列里·格拉西莫夫将军抵达伊久姆市。不过,报道表示,俄罗斯国防部没有正式确认,有关格拉西莫夫访问伊久姆的消息尚未得到俄国防部官方电视台《红星》的证实,也没有得到在乌克兰工作的俄罗斯军事记者的证实。“我们有可能在谈论另一个乌克兰假消息。”

因此,按照老刘目前的判断,俄军方这次很有可能仍然采用类似应对策略,不直接进行回应,而是继续通报自己的最新战报。俄主流媒体也与俄军方非常默契,不去转引和报道相关消息。

疑点三:俄军目前在干嘛?为5月9日大举行动做准备吗?

目前这个事情在信息严重不对称的情况下,就说这是一个彻头彻尾的假消息,容易显得有点草率,毕竟乌克兰军方在4月30日当天对位于伊久姆的俄前阵地指挥所进行了火力打击。

美国智库“战争研究所”2日的俄乌战况评估称,俄罗斯军队5月2日没有对乌克兰进行任何得到确认的地面攻击行动。4月30日乌克兰炮击俄军伊久姆指挥所的行动可能会继续扰乱俄军在伊久姆方向的努力。在顿涅茨克-卢甘斯克前线等作战方向俄军继续集结,可能是为了准备新的进攻或抵抗乌克兰东部集团的反攻。

为什么乌军会在那一时刻对俄军位于伊久姆的指挥所进行打击呢?难道只是偶然吗?

老刘查找了“战争研究所”2日的战况评估,其中在多张涉及乌东部地区的战场态势图中都明确标出了伊久姆的位置,可见它的战略位置之重要。

据报道,俄罗斯军队继续在伊久姆地区重新集结并进行了不明目的进攻行动,但在5月2日没有取得任何确认的进展。“战争研究

所”的分析认为,4月30日,乌克兰火箭炮袭击伊久姆地区的俄空降军(VDV)和第2联合集团军指挥所,可能扰乱了俄罗斯在伊久姆方向的行动计划。

也就是说,随着俄军将位于哈尔科夫州的伊久姆地区作为部队重要集结地之后,乌克兰军方以及西方国家就在持续关注伊久姆的动向,并对于该地区的俄军调动与兵力集结的目的进行研判,从这个角度来看,乌克兰军方使用火炮对该地区的俄军指挥所进行打击也是非常正常的一种军事选项。

“战争研究所”称,5月2日,俄军继续集结、侦察和集中后勤力量,可能是为了准备对尼古拉耶夫、克里维里赫和扎波罗热方向的乌克兰阵地发动地面攻击。乌克兰总参谋部报告说,俄军向托克马克地区部署了一支炮兵部队,该部队可能会支持俄罗斯夺取扎波罗热州奥里希夫的阵地。奥里希夫位于几条主要公路的交叉口,夺取它有利于俄军向扎波罗热市和顿涅茨克推进。据报道,俄军还在被占领的扎波罗热州定居点建立了一个设备修理厂。

“战区”的文章称,一位美国高级国防官员表示,根据美国的评估,俄军保留了在二月发动特别军事行动之前在乌克兰周围部署的大约75%的战斗力量。俄罗斯军队仍然能够对乌克兰的目标进行空中打击和导弹袭击,尽管俄空军天军仍然没有在战场取得绝对制空权。

因此,从目前的俄军集结情况来看,似乎俄军正在为下一步的大规模军事行动积聚力量。据美国CNN3日报道,美国和西方官员认为,俄总统普京将借5月9日胜利日这一天对乌克兰正式“宣战”。据报道,俄方可能会将此前“特别军事行动”升格为“战争”。不过,目前俄方没有发布任何相关信息。

日本宣称在长崎以西发现辽宁舰编队,“有7艘属舰”

2日,日本防卫省统合幕僚监部发布消息称,1日中午在长崎县以西约350公里海域发现了辽宁舰编队,编队包括辽宁舰在内共有8艘舰艇,其中055型驱逐舰南昌舰再和辽宁舰同框。军事专家对《环球时报》记者表示,此次辽宁舰编队是一支完整的航母编队,相较以前整体作战能力有很大提升。可以肯定的是,航母不会缺席未来的对台的军事斗争准备。

日本方面公布的消息显示,此次辽宁舰编队共有7艘属舰,分别是055型驱逐舰南昌舰、052D型导弹驱逐舰西宁舰、乌鲁木齐舰、成都舰、052C型驱逐舰郑州舰、054A型导弹护卫舰湘潭舰和901型综合补给舰。

这是辽宁舰在2021年底出西太训练之后又一次远海训练。2021年4月初,辽宁舰携南昌舰、成都舰、052D型导弹驱逐舰、054A型导弹护卫舰黄冈舰和综合补给舰呼伦湖舰穿宫古海峡南下,在台湾

周边海域进行训练。2021年12月中旬,辽宁舰编队穿过宫古海峡,进入太平洋南下,此次辽宁舰率三艘属舰,分别是南昌舰、054A型导弹护卫舰日照舰,以及呼伦湖舰。其后,日本防卫省统合幕僚监部又连续发布两份通报,将其确认的辽宁舰编队军舰数量修订为6艘,增加了1艘052D型驱逐舰和1艘054A型护卫舰。

从最近三次辽宁舰赴西太平洋进行训练可以看出,055型驱逐舰已经是航母编队中固定一员。相关专家对《环球时报》记者指出,作为055型首舰,南昌舰的加入于航母编队是如虎添翼。在航母编队中,南昌舰扮演着多种角色:首先凭借高效、灵敏的情报侦察预警能力提供预警;又因吨位大、适航性好、快速广域机动能力强,还可以进行侦查监视行动;此外,因为装载量大、火力猛,可以承担防卫工作。而且南昌舰有多领域指挥控制能力,所以可在某领域进行指

挥协调。

此外,辽宁舰编队中属舰的数量、参与舰艇也在不断变化。比如2016年12月24日,辽宁舰编队首次赴西太平洋海域开展远海训练。日本防卫省称,辽宁舰当时率7艘舰艇组成编队,7艘舰艇包括3艘导弹驱逐舰、3艘护卫舰和1艘补给舰。从2016年底辽宁舰编队首次远海训练至今,辽宁舰远海训练课目越来越广泛,军事专家宋忠平表示,这包括“舰载机昼夜起降,舰机协同,防空、反舰、反潜等课目训练”。

宋忠平对《环球时报》记者表示,航母编队之所以由不同军舰组成形式多样的编组,最主要的目的是要对海军主力舰艇进行普遍的训练,以求所有的舰艇都具备随航母执行作战任务的能力。“从组成属舰的舰艇可以判断,055型、052D型导弹驱逐舰以及901型综合补给舰将是航母编队的主力。此外,052C型导弹驱逐舰以及

054A型导弹护卫舰也必须具备和航母进行编组的能力,执行保障和协同作战。从此次辽宁舰编队来看,这是一支完整的航母编队,相较以前整体作战能力有大幅提升,虽然日本只公布了水面舰艇情况,也不排除水下作战力量的伴行。”

4月15日,解放军东部战区出动驱逐舰、轰炸机、歼击机等力量在东海当面和台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡,并展开对海突击等科目演练。东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,此次行动是针对近期美在台湾问题上频频释放错误信号而组织的。那么此次航母编队会不会绕行台湾海峡并进行训练活动,对此前美台勾连再做一次回应?对此,宋忠平认为,“航母的每一次远海

训练都是在为实战化做准备;而且可以肯定航母不会缺席未来对台的军事斗争准备。航母用武之地就是在战场,只有通过不断的训练提升作战能力,在未来可能发生的军事冲突中,才能展示应有的威力。”

クズネツォ級空母「遼寧」(16)



レンハイ級ミサイル駆逐艦(101)



ルーヤン級ミサイル駆逐艦(117)



洛城基督福音教会

Rockville Evangelical Mission Church



4-020
牧师: 王建国, Andrew Williams
聚会时间: 周日上午 10:00

教会地址: 110 Central Ave,
Gaithersburg, MD 20877
Phone: 301-987-7009
Web: <http://www.remchurch.org>
Email: contact@remchurch.org

蒙福基督教会

Montgomery Chinese Christian Church

15201 McKnew Rd, Burtonsville, MD 20866

你出也蒙福,入也蒙福(申命记 28:6)

主日礼拜时间: 上午10时45分, 在会堂

禁食祷告: 礼拜二上午11时至下午1时, 在会堂

研经聚会: 主日下午1点半至2点半, 在祈祷院

快来信耶稣 使你绝处逢生 得着丰富之福

会牧: 黄仰恩牧师

Rev: Jonah Huang

电话: 301-549-1337(H)

301-549-3059(O)